

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Anul XXIX — Nr. 7582

4 PAGINI 30 BANI

Vineri 2 noiembrie 1973



Crosul, în ciuda vremii capricioase din această toamnă — când însorită, când înnegurată — rămâne ferm ancorat în preocupările tineretului bucureștean. O imagine elocventă din întrecerea de cros organizată cu tineretul din sectorul 5 al Capitalei...

Agenda ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

PRIMA EDIȚIE A „FESTIVALULUI SPORTIV ARĂDEAN”

Recent în orașul de pe Mureș, s-a încheiat prima ediție a „Festivalului sportiv arădean”, competiție de masă organizată de Comitetul județean U.T.C. în colaborare cu C.J.E.F.S. și Consiliul sindical județean. La întrecerile de volei, handbal și atletism au participat peste 1.200 de tineri din instituții, întreprinderi și din școlile municipiului și ale județului.

La handbal (băieți) a câștigat echipa „Mureșul” din Lipova, la fetele victoria a revenit formației „Comerțul” din Arad; la volei fete, pe primul loc s-a clasat Știința Nădlac, iar la băieți echipa Constructorilor Arad.

BUCUREȘTI: CROSUL POLITEHNICII

Pe alele din jurul noii clădiri a Institutului Politehnic Bucureșten va avea loc, duminică, o manifestare sportivă adresată studenților din toate facultățile și din toți anii de studiu: „Crosul Politehnic”. Organizată de catedra de educație fizică, crosul va antrena la start, după toate probabilitățile, peste 2.000 de studenți și studențe.

„CUPA SATELOR VRINCENE” LA A III-A EDIȚIE

Sâmbătă și duminică se vor desfășura în Foscani finalele „Cupei satelor”.

lor vrincene” la atletism, fotbal, handbal, oină, trîntă și volei. Întrecerile vor avea loc la stadionul 23 August din localitate la baza sportivă „Voința” de terenurile de sport ale Liceului „Alexandru Ion Cuza” și la baza sportivă a asociației Confecția. Printre pretendenții la cucerirea învidiatului trofeu se numără asociațiile sportive Victora Străoani, Voința Tânașoaia, Viitorul Strimboiești, Agricultorul Tâtarani, Voința Păunești, Foresta Vidra, Stejarul Virteș, Milcovu etc.

INTRECIERE POLISPORMATIVĂ LA UNIVERSITATEA BUCUREȘTI

La complexul sportiv de la Lacul Trăi din Capitală a avut loc, recent, în organizarea catedrei de educație fizică a Universității din București, o întrecere polisportiva adresată studenților care nu sînt angrenați în sportul de performanță. La competiție au fost prezenți peste 200 de studenți și studențe, alți din București cit și din centrul universitar Brașov.

Cîteva rezultate: handbal băieți: București — Brașov 26—39; baschet băieți: București — Brașov 50—38; fotbal băieți: București — Brașov 2—7; volei băieți: București — Brașov 3—1; tenis băieți: București — Brașov 3—0; baschet fete: București — Brașov 34—15.

CARTODROM LA BAIJA MARE

La Bătă Măre, în cartierul noii gări a orașului, s-a dat recent în folosință un cartodrom. Această nouă bază sportivă este amplasată

(Continuare în pag. a 2-a)

Doi ani de la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971

DISCIPLINA, RĂSPUNDEREA PERSONALĂ ȘI EXIGENȚA — ÎN ATENȚIA PERMANENTĂ A ANTRENORILOR

Educația fizică și sportul, componente importante ale educației comuniste, au menirea de a aduce o contribuție substanțială la formarea tineretului patriei noastre, a unor cetățeni capabili să contribuie sub toate aspectele la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Prin vastul său câmp de acțiune, prin atracția ce o exercită asupra masei tineretului, asupra tuturor oamenilor muncii, sportul poate și trebuie să-și aducă tot mai mult contribuția la formarea unor frumose tineri de caracter, la amplificarea și stimularea unor calități de voință, la educarea tuturor celor ce-l practică.

Vastul program de educație comunistă a marelui, elaborat în Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, ca și recenta Hotărâre a Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie 2 martie n.c. cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului au pus în fața activității noastre sportive responsabilități deosebit de importante în domeniul îmbunătățirii necente în activității politico-ideologice, a aplicării consecvențe a principiilor eticii, echității socialiste și comuniste. Hotărârea din 28 februarie — 2 martie precizează, printre altele:

„Alături de dezvoltarea educației fizice în rândul oamenilor muncii, un loc important trebuie să-l de-

țină sportul de performanță, în vederea afirmării pe o scară tot mai largă a talentelor, îmbunătățirii continue a rezultatelor și reprezentării cu demnitate a sportului românesc în competiții internaționale.

Pentru înfăptuirea acestui decelar este necesar ca, în procesul instructiv-educativ al sportivilor noștri fruntași, să se manifeste tot mai plener DISCIPLINA, RĂSPUNDEREA PERSONALĂ ȘI EXIGENȚA.



Urmărind cum se realizează, în procesul de pregătire, aceste importante cerințe ale sportului de performanță, hotărâtoare pentru obținerea unor rezultate de prestigiu, am notat câteva aspecte pe care le considerăm interesante ele oglindind atât preocupările cit și carentele din aria largă a problemelor educative, a muncii desfășurate cu sportivii fruntași și tehnicienii.

DE CE, OARE, CUVINTUL MEDICULUI NU ESTE INTOTDEAUNA ASCULTAT ?

În ultimii ani, medicina sportivă și-a făcut simțită tot mai pregnant prezența în realizarea marilor performanțe. De necesitatea unei colaborări strînse între antrenor și medic s-au convins toți factorii ce activează în domeniul sportului de performanță. O mărturie în acest sens este declarația directorului Centrului de medicină sportivă din Capitală, dr. Ion Drăgan: „Loturile reprezentative au obligația de a supune unui număr de minimum trei controale periodice, examene funcționale, care au menirea de a stabili evoluția capacității de efort

a sportivilor. De cele mai multe ori, antrenorii și medicii loturilor naționale manifestă interes față de această acțiune, prezentându-se cu regularitate la testele amintite. În marea majoritate a cazurilor, colaborarea între tehnicieni și medic este, asadar, fructuoasă. Asemenea exemple pot fi citate la loturile de LĂPTI, CANOTAJ, CAIAACANOE, BOX, HANDBAL. Antrenorii acestor loturi știu să ia în considerare deplin rolul medicilor sportivi și ne solicită sprijinul și în alte cazuri în afara controalelor periodice. Nu vrem să fac o legătură directă între

ATLETISMUL NOSTRU ȘI CÎTEVA DIN PROBLEMELE SALE (IV)

● Rezultatele de valoare reclamă o muncă de calitate ● Foarte puțini din atleții noștri fac o pregătire corespunzătoare ● Munca științifică presupune o aparatură adecvată

Este, de acum, un fapt absolut cert, acela că pentru a se putea obține o performanță deosebită în atletism, ca de altfel, în oricare altă ramură sportivă, este absolută nevoie de o muncă la fel de deosebită, de o activitate intensă a atletului, nu numai de-a lungul unui an, ci a mai multora.

În această situație chestiunea pusă în discuție de noi este următoarea: „CONSIDERAȚI CA VOLUMUL ȘI CALITATEA MUNCII DESFĂȘURATE DE ATLEȚII ROMÂNI, RĂSPUND CERINȚELOR PENTRU PERFORMANȚE DE MARE VALOARE COMPETITIVĂ PE PLAN INTERNAȚIONAL?”

Și lată răspunsurile pe care le-am primit la redacție:

Conf. univ. DUMITRU ALEXANDRESCU: „Volumul, dar mai ales calitatea muncii desfășurate de majoritatea atleților nu sînt corespunzătoare pentru obținerea performanțelor de mare valoare! O muncă de calitate (alegera celor mai eficiente mijloace de antrenament, eliminarea amănunțită și încercările inutile, stabilirea — mai ales — a intensității lucrului în funcție de individ, etapă de lucru, grad de dezvoltare etc.) poate suferi în multe probe un volum mare de lucru, acolo unde îndeplinirea acestei deziderat nu este posibilă sau nu este indicată!”

Prof. EVELINE GHIMPU: „La 90 la sută dintre atleții noștri activitatea desfășurată este necorespunzătoare cerințelor atletismului anului 1973 și în perspectiva anilor următori!”

Prof. NICOLAE MĂRĂȘESCU: „Personal simt nevoia ca în exprimare să fie folosiți, în locul termenilor volum și intensitate de muncă, alte două noțiuni care mi se par mai complexe, adică: capacitatea fizică

Anchetă realizată de Romeo VILARA

(Continuare în pag. a 4-a)

„ACTORII” DIVIZIEI DE HOCHEI „REPETĂ” CU SÎRG ÎN VEDEREA PREMIEREI



Gheorghiu (13) în plină acțiune de atac, într-unul din jocurile pe care echipa sa, Steaua, l-a susținut în acest sezon cu S.C. Miercurea Ciuc. Cele două formații se vor întâlni din nou în prima etapă a Diviziei A la București.

Cu cât se apropie sfîrșitul acestei săptămîni, cu atât pregătirile echipelor fruntașe de hochei sînt mai intense. Explicația nu este greu de găsit, dacă avem în vedere faptul că sîmbătă și duminică vor avea loc primele jocuri ale ediției inaugurale

a Diviziei A de hochei, competiție așteptată cu mult interes de toți iubitorii acestui sport.

Pe deplin justificat, deci, ritmul alert pe care l-am observat la ultimele antrenamente ale diviziunilor bucureștene. De pildă, în aceste zile, atît Steaua și Dinamo, participante la prima grupă a Diviziei, cit și I.P.G.G., care face parte din grupa secundă, s-au pregătit cu asiduitate. Echipa Steaua, care va primi vizita lui S.C. Miercurea Ciuc (clasată pe locul III în „Cupa României”) a făcut miercuri seara un antrenament foarte tare la care a luat parte întregul lot.

O surpriză a constituit-o faptul că printre jucătorii acestei formații l-am văzut și pe MIKLOȘ (S. C. Miercurea Ciuc), care satisfăcîndu-și stagiul militar va evolua în viitor la Steaua. O altă surpriză a fost și aceea că, tot miercuri seara, și-au făcut apariția la patinoarul „23 August” din Capitală hocheiștii de la Dunărea Galați. În legătură cu prezența lor în Capitală (se știe că Dunărea urma să joace pe teren propriu cu Dinamo București), antrenorul Ion Tiron ne-a spus că, deoarece fabrica de gheață și de produse lactate pe lângă care este construit patinoarul gălățean a intrat în reparații generale, baza spor-

tivă nu va putea fi folosită decît după 11 noiembrie. Din acest motiv, meciurile cu Dinamo București se vor disputa în Capitală (probabil la începutul săptămîinii viitoare), gălățenii dorind ca în cadrul deplasării la București să joace și partidele cu Steaua. În această privință se pare că s-a ajuns la un acord, astfel că după confruntările cu Dinamo, gălățenii vor susține (tot săptămîna viitoare) și jocurile cu Steaua.

Pregătiri serioase face și I.P.G.G., la antrenamentele participînd întregul lot, cu excepția lui Ștefanov, care nu a primit încă acordul clubului Steaua în privința dreptului de joc și în Divizie.

Ar mai fi de spus că nici cavalerii fluerului nu stau cu brațele încrucișate. La antrenamentele echipelor bucureștene cîțiva dintre arbitri (de ce numai „cîțiva”?) au fost prezenți alături de jucători, în timpînșii și ei apropiatele jocuri divizionare cu multă seriozitate. De altfel, astăzi după amiază este programată, chiar la patinoarul „23 August”, o sesiune de analiză a arbitrajelor prestate în „Cupa României” la care au fost invitați toți arbitrii bucureșteni. Să sperăm că discuțiile și concluziile acestei confruntări vor da roadele așteptate...

leri, pe stadionul Republicii

DOUĂ SURPRINZĂTOARE ÎNFRÎNGERI ALE FOTBALIȘTILOR NOȘTRI JUNIORI



Încă un atac al echipei noastre de perspectivă este stopat de viguroșii apărători ai echipei Bulgariei (echipament de culoare închisă)

ieri, pe o vreme foarte rece, deși e fost soare, stadionul Republicii din Capitală a găzduit unul din puținele cuplaje internaționale de juniori organizate la noi în țară. Pe parcursul celor 160 de minute de joc efectiv am avut, astfel, prilejul să urmărim — într-o dublă confruntare, devenită, de-a lungul anilor, tradițională — pe cei mai buni juniori români și bulgari.

Cu firesc interes și, îndeosebi, curiozitate am așteptat să vedem la lucru prima noastră reprezentativă de juniori care, deși are la activ mai multe întâlniri internaționale (a participat la turneele de la Plovdiv și Donek) nu a jucat pînă acum nici un meci, chiar amical fiind, pe teren propriu. Primul a fost cel de ieri, cu Bulgaria. Indiscutabil, o partidă dificilă, dar pe care juniorii noștri și-au propus — și promis — a-o câștiga, e-

talînd un joc de bun nivel tehnic. Nîmăi că, una au spus ei și alta au făcut pe teren, neretîșind nici să cîștige, dar nici să evolueze de așa manieră încît să poată invoca doar ghinionul în acele faze de poartă care, cu mai multă sînsă, le-ar fi putut aduce mîsur egalitatea pe tabelă de marce. Mecul a fost pierdut ieri, pentru că, în primul rînd, tinerii noștri jucători n-au avut elanul, puterea de luptă, vigoarea, într-un cuvînt, forța necesară menținerii unui ritm ridicat de joc și capacitatea de a rezista combinațiilor în viteză care s-au surprînd pe masiv și rapizi apărători bulgari. La aceste capitole, despre care s-a discutat și se va mai discuta

Laurențiu DUMITRESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

Azi, în sala Olimpia din Timișoara:

CINCI ATRACTIVE MECIURI DE BASCHET FEMININ

Fără îndoială, cinci dintre cele șase meciuri programate astăzi în sala Olimpia din Timișoara, în cadrul celui de al treilea turneu (din primul tur) al campionatului republican feminin de baschet, pot figura drept „cap de afiș”. Într-adevăr, ținînd seama de pozițiile ocupate în clasament, dar mai cu seamă de forma manifestată la ultimul turneu (cu două săptămîni în urmă, la Iași), este de prezăcut ca partidele Crișul Oradea — Sănătatea Satu Mare, Constructorul București — Rapid (în ordine, de la ora 9), „U” Iași — Olimpia București, „U” Timișoara — I.E.F.S. și Voința București — Politehnica (în ordine, de la ora 16,15, în primul joc, la ora 15, urmînd să se întîlnească „U” Cluj și Voința Tg. Mureș) să fie echilibrate, viu disputate. În special atrag meciurile dintre Voința București (autoarea surprinzătoarei victorii asupra I.E.F.S.-ului, în etapa a V-a) și Politehnica, Universitatea Timișoara și I.E.F.S., în

care se întîlnesc candidații la locurile premiate ale campionatului. De altfel, trebuie menționat că și în celelalte zile, adică sîmbătă și dumi-



Maestra sportului Ecaterina Saru (Politehnica) va avea prilej să demonstreze publicului timișorean frumusețea tehnicii împletită cu buna pregătire fizică și precizia acrunderii la cos.

Clasamentul la zi:

1. POLITEHNICA	5 5 0 342—229 10
2. Voința Buc.	5 5 0 306—221 10
3. Rapid	5 5 0 301—221 10
4. I.E.F.S.	5 4 1 296—200 9
5. „U” Cluj	5 4 1 288—235 9
6. „U” Timișoara	5 3 2 273—301 8
7. Crișul	5 3 2 260—278 7
8. Constructorul	5 3 2 256—269 7
9. Olimpia	5 0 5 227—283 5
10. „U” Iași	5 0 5 207—288 5
11. Voința Tg. M.	5 0 5 187—316 5
12. Sănătatea	5 0 5 209—354 5

Restanțele Dinamo — Rapid și Dinamo — C.S.U. Galați, din campionatul național masculin, se vor desfășura la 7 noiembrie, în sala Floresca, și respectiv la 14 noiembrie, în sala Dinamo.

Pregătirile rugbyștilor români pentru partida cu Franța

UN MECI TEST PEA PUȚIN CONCLUDENT!

Lotul a întrecut pe Sportul studentesc cu 24-18, dar evoluția lui a fost departe de ceea ce așteptam...

Joi după-amiază, la prima verificare publică pentru meciul cu Franța, lotul reprezentativ de rugby a înfrînt XV-le Sportul studentesc. Din păcate, un test care n-a fost suficient de concludent. În primul rînd, fiindcă terenul n-a oferit condiții optime pentru o partidă de verificare. La Tel, un spațiu de joc de duritatea betonului, cu multe denivelări, a stopat intențiile antrenorilor coordonatori de a lăsa selecționabililor inițiativa plajelor. Cei cîțiva jucători care au încercat, totuși, să-și oprească adversarii prin acest procedeu au riscat prea mult, accidentîndu-se. E drept, fără consecințe prea grave, dar cel puțin pînă miercuri viitoare, ei vor rămîne pe tușă. În plus, lotul n-a putut fi utilizat în totalitatea sa, de

la verificarea absenței Dragomirescu, Măscescu, Nicolăescu și Dinu, încă nerestabilizîți după partida de la Heidelberg.

La fluierul arbitrilor C. Udrea, pe teren s-au aliniat formațiile:

LOTUL REPREZENTATIV: Durban — I. Constantin, Marica, Motrescu, Nica — Al. Dumitru, Florescu — Fostolache, Fugii, Al. Pog — Dumitru — Șerban — Clonel, Munteanu, Ciocarec.

SPORTUL STUDENTESC: Iordănescu — Batter, Hariton, Hulă, Gheorghiu — Călărășu, Parascchi — Piștalu, Mihalache, Galanda — Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. a 4-a)

Duminică, în Sala Sporturilor din Pitești FINALELE „CUPEI DE TOAMNĂ” LA HANDBAL

După cum am mai anunțat, duminică se vor disputa la Pitești finalele „Cupei de toamnă” la handbal. Dreptul de a evolua în această ultimă fază a competiției a fost obținut de echipele I.E.F.S. București și Universitatea Timișoara — la feminin, Dinamo Brașov și Mînuar Baia Mare — la masculin.

Întrucît timpul rece nu permite disputarea finalelor în aer liber, federația de specialitate a hotărît ca ambele partide să se desfășoare în Sala sporturilor din Pitești. La ora 12 este programată finala echipelor feminine, după care va avea loc meciul dintre formațiile masculine.



Nica, într-una din acțiunile sale, care a determinat înscrierea unei noi încercări pentru lot...

Foto: Paul ROMOȘAN

APROAPE 20 000 DE ȘCOLARI TESTAȚI PENTRU SPORTUL DE

Activitatea sportivă de masă a elevilor este legată de școală, pentru că de timp sunt performanțe lucrate... Cu toate că ultimii șapte au fost extrem de săraci, școlarii bucureșteni s-au prezentat la startul a două competiții regionale...

din SPORTUL DE MASA

CANOTAJ. Cu toate că ultimii șapte au fost extrem de săraci, școlarii bucureșteni s-au prezentat la startul a două competiții regionale...

YACHTING. În urmă cu câteva zile, la lacul Hărăstău, s-a desfășurat un concurs de yachting...

RUGBY. Mecul Polonia - Franța din urmă cu două săptămâni în România, în cadrul Cupei naționale...

ATLETISM. La sfârșitul săptămânii trecute, la Pitești, s-a desfășurat campionatul republican al juniorilor...

ORIENTARE TURISTICĂ. Ajunsă la a doua etapă, "Cupa Constructorului" se va continua și în weekendul următor...

TIR. Începe sezonul competițional de sală, activitatea la arme cu aer comprimat...

BASCHET. Biroul federal a aprobat depunerea formulor pentru ca Alexandru Daniș să devină arbitru oficial...

DISCIPLINA, RĂSPUNDEREA PERSONALĂ ȘI ÎNĂMÂNAREA - ÎN ATENȚIA PĂRINȚILOR ȘI A ANTRENORILOR

Urmare din pag. 1) genunchi, și-a scos aparatul ghipsat după numai patru zile, pentru a putea efectua, împreună cu echipa, un turnee în R.F.G. și Danemarca...

POPCICEȘTEI FINALA CAMPIONATULUI REPUBLICAN DE KARTING

Duminică, la Giurgiu. Ultima ședință a Biroului F. R. Baschet a fost una dintre cele mai rodnice dintre cele ținute în acest an... După cum se vede, inițiativa de a testa din punct de vedere biometric...

ÎN JUDEȚUL HARGHITA RECEPȚIVITATE FAȚĂ DE PROBLEMELE ACTIVITĂȚII SPORTIVE-RECREATIVE ÎN STAȚIUNILE DE ODihnă

„În stațiunile balneo-climaterice se vor asigura condițiile necesare desfășurării unor activități cu caracter sportiv recreativ... În fiecare dintre cele trei stațiuni au fost amenajate trasee turistice cărora le-am răfăcut marjele...

ACTUALITĂȚI DIN SPORTUL POPICELOR

VASILICA PINTEA, PE LOCUL 5 LA DRESDA. Marti și miercuri, cunoscutele formații Ferenvaros Budapesti evoluează la București...

INTENSĂ ACTIVITATE A BIROULUI F. R. BASCHET

Cit privește selecționata de juniori, Biroul federal a aprobat înscrierea acesteia la turneul de calificare (luna aprilie, în Turcia) pentru campionatul european de anul viitor...

● Analizarea activității loturilor republicane ● Pe prim plan echipa feminină din C.E. ● Selecționata de juniori participă la turneul de calificare pentru C.E. ● Foști și actuali internaționali în comisiile și colegii

DEOSEBITĂ IMPORTANȚĂ DISCIPLINEI

Al doilea fault, două aruncări libere DE LUNI SE APLICĂ MODIFICAREA REGULAMENTULUI DE JOC

Biroul federal a aprobat ca, de luni 5 noiembrie, să se aplice, la toate competițiile interne și internaționale oficiale și amicale, următoarea modificare a regulamentului de joc...

REPREZENTATIVA MASCULINĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI A PLECAT ÎN R.F. GERMANIA

Ieri dimineață a părăsit Capitala reprezentativa masculină de handbal a României, care va susține două partide amicale cu formația similară a R.F. Germania...

Începând de azi, la Pitești, Craiova și Sf. Gheorghe

TURNEELE PE CATEGORII LA LUPTA LIBERĂ

La numai câteva zile după încheierea turneelor pe categorii din cadrul campionatului republican de lupte greco-romane pe echipe vor începe confruntările asemănătoare ale luptătorilor de la stiuil liber...

LECTORAT LA I.E.F.S. LA LUPTA LIBERĂ

ASTĂZI DUPĂ AMIAZĂ, Începând de la ora 17, sala de festivități a I.E.F.S. va găzdui un interesant lectorat pe tema „Orientări actuale și tendințe plan internațional în lecția de educație fizică școlară și în învățământul superior de specialitate...”

Agenda ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ (Urmare din pag. 1) pe o pistă de beton lată de 6 m. în formă ovală. În mijlocul cartodromului se află un turn de control...

Prof. dr. doc. FLORIN ULMEANU S-a stins din viață, după o scurtă dar grea suferință, prof. dr. doc. Florin Ulmeanu, strălucit cadru didactic al Institutului de Educație Fizică și Sport...

FOTBALUL

DUPĂ EGALUL DE LA BACĂU

DE O PARTE DISCIPLINA TACTICĂ, DE CEALALTĂ — RATĂRI...

Partida de miercuri de la Bacău, dintre Sport Club și F.C. Constanța, deși s-a desfășurat în condiții atmosferice neprielnice (frig, vânt puternic; în unele perioade a nins), a oferit totuși un joc plăcut, ridicându-se, așa cum s-a apreciat în cronică meciului, peste nivelul cu care ne obișnuiseră divizionarele A în ultima vreme.

După o scurtă perioadă de studiu, formațiile s-au angajat într-o luptă dură, dusă într-un ritm alert până la fluierul final, fiind în evidență combativitatea tuturor jucătorilor.

Din problemele campionatului de tineret-rezerve

CÎND LA JOIELE DUC LA ÎNFUMURARE...

Luptă strînsă și în campionatul de tineret-rezerve! Luptă acerbă în fața și în jurul penultimului loc. Iar în caruselul acesta nu lipsesc nici frumusețea surprize. În ultima etapă, încheiată miercuri, cu partida de la Bacău, meciurile cele mai disputate s-au jucat la București (Dinamo—U. Cluj), la Ploiești, la Iași, Craiova și Bacău.

Derby-ul ultimei etape n-a strălucit, fiind în ton cu meciul echipelor mari, Petrolul și Rapid, fără prea multe faze valoroase. Campionul „en titre”, Petrolul, a învins la limită pe fostul lider, dar dincolo de acei gol înscris de Dobro, după ce mingea a revenit din bara porții lui Ionțiu, gazdele n-au prea impresionat. S-au jucat mult pentru puncte, ceea ce ar trebui să ne întristeze, avînd în vedere rațiunea supremă a acestui campionat. Vorbeam, însă, de surprize. Și victoria petroliștilor nu poate fi o surpriză. Marea surpriză s-a consumat la București. Dinamo, cîndva lider, echipa cu cea mai bună apărare, a fost învinsă acasă, cu 1-0, de U. Cluj, formație care în etapa precedentă pierduse pe teren propriu în fața uneia din cele mai slabe echipe. Explicația? Ne-a oferit-o antrenorul tinerilor dinamoviști, Lică Năvodnic, răsrit și mâgurat cum a fost și ca jucător: „Cred că am greșit puțin și în procesul de pregătire, fiindcă cum mult cu acești coplandri. Dar, în primul rînd, am greșit lăudîndu-l pe primul nostru succes. Nu s-au dovedit pregătiți moral pentru a suporta acele izbînzii. Laudele l-au schimbat peste noapte. Așa se face că după ce în nouă meciuri primisem două goluri, în ultimele două am pierdut trei și am rămas în urmă. Elementul acesta de ORDIN MORAL se pare că reprezintă o problemă fundamentală a esalonului de tineret (și tot mai puțin de rezerve). E poate și cazul echipei Steaua, formație în componența căreia activează, cum am mai spus-o recent, jucători foarte dotați. Steaua este lider la ora actuală, are cel mai eficace atac, dar antrenorul Carol Crencăușanu de-a clară nemulțumit după victoria în fața lui F.C. Argeș — de jocul experimentalistul trio Amarandei-Agud—Szabados, tot fotbalistul de primă divizie. Probabil că cel trei plătesc și ei tribut, acum, laudei aduse cîndva...”

Luptă strînsă, deci, în „Divizia tineret”. După o etapă cu 22 de go-

luri înscrise, și multe altele... goluri relevate în jocul cu atare al tinerilor, vine o rundă care va începe sîmbătă, fără partide de zile mari, dar nu lipsite de interes, și va continua duminică cu două jocuri ce se vor numi derby-uri: „U” Cluj—Steaua; F.C. Argeș — Politehnica Iași. Dincolo de aceste jocuri ale etapei a XII-a va trebui să testăm, însă, psihicul tinerilor jucători chemați să asigure schimbul de mine. Și cum, pînă acum, aprecierile favorabile s-au convertit imediat în favoarea lor — în infumurare, trebuie să precizăm din capul locului că aceste 11 etape disputate pînă acum ne-au oferit foarte multe momente de nemulțumire. Jocul cu atare, tehnic și tactic, și, mai ales, angajamentul fizic, înțeles în adevărata sa semnificație, reprezintă încă problema majoră pentru formațiile de tineret-rezerve. Am vrea să credem că în acest tur de campionat ele vor primi cit de cit o rezolvare favorabilă. Mulți antrenori încă dovedesc că în această semnificație metamorfoză, acum, este rîndul tinerilor jucători...
Mircea M. IONESCU

AGENDĂ BUCUREȘTEANĂ

- SIMBATA, 3 NOIEMBRIE
- Stadionul Giulești, ora 10.30: Rapid — U.T.A. (tineret-rezerve); ora 14.30: Rapid — U.T.A. (Divizia A);
 - Stadionul Progresul, ora 14.30: Progresul — Dinamo Slatina (Divizia B);
 - Terenui Laromet, ora 14.30: Tehnometal — T.M.B. (Divizia C);
 - Terenui Steaua (Gheneca), ora 14.30: Șoimii TAROM—I.O.R. (Divizia C).
- DUMINICĂ, 4 NOIEMBRIE
- Stadionul Republicii, ora 12.30: Sportul studențesc — F.C. Constanța (tineret-rezerve); ora 14.30: Sportul studențesc — F.C. Constanța (Divizia A);
 - Stadionul Metalul, ora 11: Metalul — Electroputere Craiova (Divizia B);
 - Terenui Vointă, ora 11: Vointă — Triumf (Divizia C);
 - Terenui Flacăra, ora 11: Flacăra Roșie — Electrica (Divizia C);
 - Stadionul Progresul, ora 11: Unirea Tricolor — Sportul I.C.M.A. Ciorogirla (Divizia C).

UN TINĂR NUCLEU FOTBALISTIC DE PERFORMANȚĂ, LA ORA PRIMULUI BILANȚ

De curînd am vizitat Centrul de juniori și copii Unirea Tricolor, cel mai tinăru nucleu de performanță cuprins în rețeaua de instruire organizată a F.R.F., amplasat în incinta stadionului „Construcătorul”. Într-un cartier cu o veche și frumoasă tradiție fotbalistică și în ansamblul dimensional, al unei din cele mai bune palete zone edificare ale Capitalei, care cuprinde, în prezent, peste 100.000 de locuitori.

Am mers acolo nu cu gândul de a descoperi cine știe ce spectaculoase realizări. Ci pur și simplu cu intenția de a cunoaște, mai îndepărtat, cite ceva din frământările unui nucleu fotbalistic relativ nou și din datele unei biografii aproape inedite. Ne-a întâmpinat, mai întâi, chiar de la intrarea în stadion, exuberantă manifestare a pasiunii pentru fotbal, evident în întrecerea plină de avînt, pe mai multe „fronturi”, a grupurilor de copii de diferite vârste. Pînă și după aceea, mai precis după ce impresia de activitate intensă și organizată a prins contur, a venit și rîndul unei discuții cu antrenorul Eugen Mladin — coordonatorul centrului — pe care — cum desprins cu greu din mijlocul „armatei” sale de fotbaliști lipșitani.

Experimentatul tehnician, angajat în prezent într-o entuziastă muncă de instruire a schimbului de mine, s-a infățșat în puține cuvinte, dar suficient de edificatoare, imaginea foarte tinărului centru de pe „Construcătorul”, la un an și jumătate de la înființare sa. Cu acest prilej, am aflat, printre altele, că selecția celor aproximativ o sută de mici fotbaliști, organizați la această oră pe două grupe de juniori și patru de copii, s-a făcut într-un număr de peste 2.000 de „candidați”, majoritatea proveniți din cartierelor Bereni, Giuleștii, Otlenței și din comunele Apărătorii Patriei și Poștei Leordeni; că întreaga acțiune de selecție

Centrul de juniori și copii Unirea Tricolor

și, mai apoi, însăși activitatea de pregătire fotbalistică au beneficiat de sprijinul conducerilor unor instituții de învățămînt elementar din sectorul V al Capitalei, cum au fost, de pildă, Școala generală nr. 96, 102, 103, 108, 110, 111, 114, 120, 189, 190 și 194; că procesul de instruire, însumînd, în medie, 10 ore săptămînal, se desfășoară zilnic, adîc dimineața și după-amiaza; că din rîndurile celor o sută de componenți ai echipelor centrului cîteva nume promit o veritabilă afirmare în perspectivă. Printre aceștia, juniorii: I. Costache, T. Ra-

șă, mai apoi, însăși activitatea de pregătire fotbalistică au beneficiat de sprijinul conducerilor unor instituții de învățămînt elementar din sectorul V al Capitalei, cum au fost, de pildă, Școala generală nr. 96, 102, 103, 108, 110, 111, 114, 120, 189, 190 și 194; că procesul de instruire, însumînd, în medie, 10 ore săptămînal, se desfășoară zilnic, adîc dimineața și după-amiaza; că din rîndurile celor o sută de componenți ai echipelor centrului cîteva nume promit o veritabilă afirmare în perspectivă. Printre aceștia, juniorii: I. Costache, T. Ra-

DUNAV Ruse — PROGRESUL București 0-1 (0-0)

Divizionara B Progresul a susținut miercuri un meci amical la Ruse, în compania formației locale Dunav. Progresul a câștigat partida cu scorul de 1-0 (0-0), prin golul marcat de Apostol, în min. 70.

Din rîndurile fotbaliștilor bucureșteni, care au prestat un joc amical plînduit de localnici, s-au remarcat Dragu, Moraru, Badea și Ion Sandu.

DOUĂ SURPRINZĂTOARE ÎNFRÎNGERI ALE FOTBALIȘTILOR NOȘTRI JUNIORI

(Urmare din pag. 1)

ROMANIA I — BULGARIA I 0-1 (0-1)
ROMANIA: Ionțiu — Cotigă, Agiu, Filîr, Corneliu — Grăia, Hurlo, Solomon (min. 75 Ciprescu) — Dragneș (min. 60 Asaftei), Grosu, Vlăduț, Atanasiu (min. 65 Stankov), Ischimov — Manolov, Ianakiev, Ionescu.
ROMANIA II — BULGARIA II 1-2 (0-1)
ROMANIA II: Lung — Grecu, Popa, Vlad, Dragomir — Giurgulică, Zahar, Leac — Mîrea, C. Popescu, Dinca. Au mai jucat Neamțanu, Moldovan, Enc. Popoșcu.
BULGARIA II: Panev — P. Nikolov, M. Nedjlarov, N. Krestev — Gheorghiev, Zdravkov, Donev — S. Nikolov, V. Krestev, Markov, Velickov. (min. 70 Spasov).

juniorilor bulgari care au răsrit să înscris gol victoriei prin Zdravkov (min. 74).

A doua partidă a cuplului a o pus primele selecționate de juniori ale României și Bulgariei. În „poveștea” din partida jucată în deschi-dare, s-a repetat, altmăd, doar personajele fiind altele. În min. 11, Ionțiu înscrie un gol pe lângă care, în repiza secundă, combinățiile electrice de Popescu, Leac, Nemțeanu au căpatat claritate și egalarea a survenit în min. 50. C. Popa șutînd din volă, puternic, precis, imparable. Fil-nalul meciului a aparținut însă tot

„Sporting” din Roșiori — „Oltul” din Măgurele: 1-1

Bine, contrafori, așa e. „A”-ul nu merge, cine a văzut Argeșul — Steaua nu poate decît să dea dreptate celor în drept, meci bun și te crucuști; Dinamo — „U” idem, nu fiindcă ar fi pierdut marile bucurări, nu, asta e viața, oricine poate pierde acasă dar cum? La „A” să facem pauză de privire, la „B” e personal mai ușor cu o anumită încredere, înțeleg de ce (deși mă bucur pentru Gloria — Buzău, n-aș putea spune de ce, dar în și eu cu Buzău, xău...), merg mai departe și ajung la vorba prietenului Hristache care m-a sfătuit dur: „Mai lasă-ne domile cu fotbalul, mai avem și alte sporturi”... L-aș crede, dar pînă la 3 noiembrie, cînd va fi ce va fi la Timișoara, unde — zice Hașoi — albastrul, bătrîl norocului, ar fi nemulțumiri cu un meci mai pînă atunci orice mi-aș fiutură prin față, eu tot fotbal văd. Așa că mă uit la secvențele lui Topescu din cupela europeană și ceea ce văd mă trimite la scrișoarea de dor a unui minuit prieten din Brașov, Ștefan Ionescu, prieten de suflet dobîndit prin această cronică, om cu care mă aflu în corespondență de cînd tin să fiu Belbăgor, o corespondență de suflet și simțiri, care mă fericește pentru ideea de a mă face ziarist. Brașovenul îmi scrie tot despre fotbal — des și dînsul ar fi vrut să ajungă altunde. Cel roade o concepția meciurilor în deplasare, ideea de „gazdă” și „oaspeti”, judecînd că „oafară” nu te duci cu să ciștigîi. Li dou cuvîntul, cu o mare plăcere, fiindcă omul are și stil și „apocripie” — cur prin experiență: „Oltul”, o echipă de aceeași „facură” cu a noastră (V-am mai spus oare? — eu jucam ca portar la „Sporting” din Roșiori de Vedea). Ne-au presat de ne-au ieșit ochii din cap. Am aprărat tot. 0-0. Prin minutul 75 scapă Bică al nostru și marochazo. Publicăm, cum 1.500 de oameni, un vulcan în miniatură. Huiduieli și amenințări (în paranteză: eu jucam prima oară în deplasare). Arbitrul, localnic, Joc „amicul”, dar cu mari ambiții. După două-trei minute, 11 m la poarta noastră.



„Oltul” din Roșiori — „Oltul” din Măgurele: 1-1

Jucătorilor trebuie să li se însușească valoarea. Asta hotărăște și nimic altceva. Garantăm că o echipă degrevată de această țară morală va juca mult mai bine în deplasare decît pînă atunci.

Spațiul de jocurile în deplasare poate că nu este hotărîtoare în jocurile întinse, pentru că ce luăm pe mere dăm pe pere. Dar în confruntările intenționale este dezastruoasă. Și, din păcate, se cultivă pe scară largă, la toate nivelele, cu o înconștientă indiosătoare...”

Indiosătoare sau nu — ce te faci dacă nea Stelică Ionescu din Brașov are dreapta? Sau n-are? Dacă s-o schimbă ceva din 40 pînă azi? Dar dacă nu s-o schimbă nimic, și fotbalul tot pe goluri se joacă, cu porți de 7,32/2,44 și tot în 11 oameni? BELBĂGOR

IN OBIECTIV — DIVIZIA C MIC BILANȚ DUPĂ ZECE ETAPE

Chimica Tirnăveni, singura echipă neînvingătoare în campionat • Cifre și date semnificative

În cel de al treilea esalon al campionatului republican, Divizia C, duminică s-a disputat cea de a 10-a etapă care a prilejuit confruntări foarte echilibrate, majoritatea par-



O fază din derby-ul seriei bucurștene, Triumf — Flacăra roșie (3-2). Portarul Cojocaru (Flacăra roșie) FOTO: N. TOKACEK — coresp.

egalitate cu Lacul Ursu Sovata (1-1 în etapa a VIII-a și a XII-a, dintr-una și ultima clasate existînd o diferență de numai 6, respectiv 5 puncte.

Extrem de echilibrat sînt forțele în seriile a VIII-a și a XII-a, dintre primele și ultimele clasate existînd o diferență de numai 6, respectiv 5 puncte.

„Campeonato meciurilor egale” este formația bucurșteană T.M.B. cu 6 drawuri; 18 divizionare C n-au realizat încă nici un meci egal.

Golgeterul etapei a X-a este Bota, de la Unirea Focșani, care în partida cu Chimia Buzău a înscris, toate cele patru goluri ale echipei sale.

Unirea Dej, care a condus în seriea a IX-a din etapa I pînă la a VII-a, a revenit în fruntea seriei. În etapele a VIII-a și a IX-a Unirea a cedat șefia atîrui formații datorită unui gol pierdut la... masa verde, pentru nespectarea dispozițiilor regulamentare privind utilizarea jucătorilor trecuți de 28 de ani.

MECIURI RESTANTE ÎN DIVIZIA C

In seria a IX-a	Cimentul Turda — Arieșul Ciompa Turzii 0-0
In seria a X-a	Unirea Alba Iulia — Recolta Săntolă 1-1 (0-1)
In seria a X-a	Unirea Zalău — Bihoreană Marșghita 0-0
In seria a XI-a	Carpați Covsana — Lacul Ursu Sovata 4-0 (3-0)

ECHIPA FAVORITĂ NU TREBUIE SĂ CÎȘTIGE PRIN ORICE MIJOACE!

La Cugir, nu se știe acest lucru?

Pentru a ajunge la Cugir, unde avea de arbitrat meciul dintre Metalurgistul Cugir și Corvinul Hunedoara, inginerul Traian Moacăș, din Brașov, a trebuit să se scoule cu noaptea în cap și să pornească spre gară, unde la ora 3.44 avea acceleratul 201, care îl ducea la Cugir. Duminică, tot omul doarme mai tîrziu și apoi își petrece timpul cu familia. Arbitrul, însă, sînt în tren, călătorînd spre locuri unde nu-l așteaptă nici flori, nici aplauze, și pașii dezlanțuie, greu de stăpînit. Așa s-a întâmplat și cu inginerul Traian Moacăș, pe care demontatul fotbalului l-a readus, ca arbitru, în lumea balonului roband, pe care o părăsise, după o lungă activitate competițională.

De la tabloul acesta, al plecărilor lui Traian Moacăș, arbitru din lotul A, la Cugir, să trecem acum la celălalt tablou, al plecărilor lui din Cugir, după terminarea meciului Metalurgistul — Corvinul Hunedoara. Aproape o oră, el și cu ajutorul sale de la tușă n-au putut pleca de la stadion, pierzînd pînă la urmă și trenul, din cauza unui grup de spectatori certăți cu etica cetățenească și orbii de patină, care voiau să-l „pedepsescă” pe conducătorul partidului, pentru faptul că nu acordase o lovitură de 11 metri în favoarea gazdelor, la o fază în care nu se produsese nici o infracțiune și, deci, regulamentul nu cerea nici o sancțiune. Dar, pentru unii spectatori de pe terenurile noastre de fotbal, regulamentul nu există, decît în măsura în care el cuprinde interesele echipei favorite. La Cugir, deci, potrivit aceluor interese, în cadrul regulamentului sau în afara lui, arbitrul trebuia să acorde Metalurgistului o lovitură de 11 metri. Și, fiindcă arbitrul n-a făcut acest lucru, un grup de huliganii l-a acoperit de injurii și l-a așteptat pentru a se răfăi cu el. De altfel, cu toată intervenția organelor de ordine, unul dintre tușieri a și fost lovit.

Un episod regretabil, dar izolat, pe terenul din Cugir? Nicidecum, căci, două săptămîni mai tîrziu, la 28 octombrie, la jocul cu Olimpia Satu Mare, condus de alt arbitru divizionar A, I. Chilbăr, lucrurile

BANI, AUTOTURISME ȘI EXCURSII LA MOSCOVA, LENINGRAD ȘI PARIS. (CU AVIONUL)

4 NOIEMBRIE 1973 TRAGERE EXCEPTIONALĂ PRONDEXPRES

MIINE, ULTIMA ZI PENTRU PROCURAREA BILETELOR!

Plata premiilor pentru concursul Pronoexpress din 31 octombrie a.c. va veni în Capitală joi 8 noiembrie a.c. pînă la 31 dec. 1973. În țară: începînd de aproximativ luni 12 noiembrie a.c. pînă la 31 decembrie 1973.

